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 A survey was conducted by College Feedback Committee to collect the feedbacks of the 

college teacher on various aspects such as syllabus, teaching-learning process, infrastructure, etc. 

based on their experience at Pandit Deendayal Upadhyaya Adarsha Mahavidyalaya Dalgaon. The 

survey was conducted from 03-05-2023 to 02-06-2023 though feedback using Google form. A 

online questionnaire was provided to the teachers which had a total of 11 questions and final 

question asking about their overall feedback. All the faculties provided their valuable feedback 

on the above mentioned aspects.  

 

The finding of the survey is presented below:  
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1. The present university syllabus is useful for building strong foundation
of students.

27 responses

2. The present syllabus is complete in terms of future prospects/career
goals.

27 responses

3. The college has adequate infrastructure for teaching and learning
process.

27 responses

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

66.7%

29.6%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

11.1%

85.2%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially agree
0 - Disagree

37%

63%
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4. The classrooms are clean and hygienic.

27 responses

5. The laboratories are equipped with infrastructure for carrying out all
the laboratory experiments.

24 responses

6. Students are regular and sincere in their classes.

27 responses

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially agree
0 - Disagree14.8%

29.6%

51.9%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree12.5%

54.2%

29.2%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

40.7%

51.9%
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7. The students are participative in the various academic/non-academic
activities taken up by the institution.

27 responses

8. The online attendance system is effective for recording and reporting
attendance of students

27 responses

9. Teachers are provided leave for participating in orientation program,
faculty development program, higher studies, etc.

27 responses

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

29.6%

44.4%

25.9%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree11.1%

55.6%

33.3%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

22.2%
40.7%

37%
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10. Teachers receive cooperation from office staff in various academic
and administrative matters.

27 responses

11. For quality upgradation in Higher Education Institution, the present
accreditation process by NAAC is necessary.

27 responses

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

7.4%

51.9%

40.7%

Copy

3 - Strongly Agree
2 - Agree
1 - Partially Agree
0 - Disagree

40.7%

55.6%
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12. Overall feedback

27 responses

Good

Satisfactory

No

Lacking behind in laboratory infrastructure, College entrance is not properly maintained,
Bathroom is not properly maintained, need computer laboratory for Mathematics department.
Separate reading room required for Teachers in library. Should act strictly against "gutkha".

Wash room & class room should be clean on regular basis. Computer lab is required for
Mathematics dept. & computer facilities should be available for students in library. Need to
have separate cabins with adequate facilities for all faculty members. Like other colleges we
also should have a common Big LED TV for faculty members & staff. Sports & Gym facilities
should be upgraded. LAN facilities should be given to all faculty members. If possible a well
maintained garden is required within the college campus.

-

Reforms required in Administrative Management with respect to e-governance.

The college needs more ICT tools

To be an effective teaching-learning process in the College there must be a strong cooperation
among students, teachers ,administration and society.

Satisfactory

Satisfactory.

More classrooms required

Nice. We will give our 100% to overcome the problems.

ok

There should be an option for Faculty strength regarding course load and duty load in the form.

Our institution has been working tirelessly to upgrade the higher education sector of the
locality by providing quality education to the needy and by doing so, it is significantly
contributing to the overall development of the locality.
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Laboratory set up is not satisfactory. More of laboratory instruments and chemicals needs to
be purchased. Interruption of Water supply needs to be addressed. Chemical waste disposal
system needs to be arranged. One desktop needs to be given for official works. Otherwise We
have a Chaos free environment which helps us to work peacefully. This needs to be
maintained.

Laboratory set up is not up to the mark, absence of sufficient laboratory equipments and
chemicals, interruption of water supply facility in the laboratory, absence of proper chemical
disposal system. Overall, we have a nice working environment in the college and a good
teacher-student relationship in the department.

Lab set up is not up to the mark. Lab apparatus and instruments are not of analytical grades.
Interruption of water supply in lab. Overall the workplace provides positive work environment.

Need to be discussed...

The college being situated in a rural area has both challenges and opportunities and is
progressing well in its objective of imaprting higher education to the economically backward
sections of society.

College Infrastructure and campus development are very poor.. good quality college
playground , college entrance gate, students common room, faculty common room, indoor
sports room etc are required... college Toilet are very dirty and unhygienic..
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Concluding Remarks: 

The feedbacks received from the teachers provide a clear view of their satisfaction with the academic 

environment of the college. However, 14.8 % teachers disagree that the college classrooms are clean and 

hygienic. Also, 12.5% teachers report that the laboratory infrastructure is inadequate to carry out all the 

laboratory experiment. Further, concerns have been shown on improvement of various infrastructures 

such as library, computer laboratory, ICT tools, faculty common room, college entrance gate, etc. 


